

沈被认定国家产教融合试点城市

辽宁沈阳被认定为国家产教融合试点城市,鞍钢集团、东软集团和广汇汽车服务集团这三家企业被认定为国家产教融合型企业。

近日,国家发展改革委、教育部发布通知,印发产教融合型企业认定和产教融合试点城市名单,部署做好相关工作,推动产教融合纵深发展。

国家产教融合建设试点是一项综合性、系统性工作,建设国家产教融合型企业和国家产教融合试点城市,是试点工作的重要任务和关键抓手,对于发挥城市承载、行业聚合、企业主体作用,建立城市为节点、行业为支点、企业为

重点的推进机制具有重要推动意义,有利于促进教育、产业要素集聚融合、优势互补,打造支撑高质量发展的新引擎。

国家发展改革委、教育部组织相关部门和专家,对各方推荐的企业参与产教融合情况进行评审,并向社会公示,认定63家国家产教融合型企业。相关企业业务领域范围广,综合实力强,覆盖机械装备、能源化工、交通运输等传统产业,信息技术、生物医药、航空航天等战略性新兴产业,以及社会急需的养老等生活性服务业,既有“世界前沿、大国重器”,也有“专精特新、单项冠军”。同时,均举办或深度参与举办

职业教育和高等教育,投资建设实训基地、深入开展职工培训等,具有服务、引领所在行业深化产教融合、加快急需人才培养、推进人力资源供给侧结构性改革的良好基础和意愿。

本次认定21个国家产教融合试点城市。试点城市产教资源相对集聚,经济总量在本省(区)处于前列,主导产业特色鲜明、优势突出,多数城市职业教育和高等教育在校生超过20万人,具有良好的人才基础。试点城市目标定位明确,改革意愿强烈,部门联动密切,提出的各项政策举措具有针对性和可操作性。试点城市以地级城市为主体,覆盖东、中、西等不同区

域,与国家产业和生产力布局相匹配,有利于在全国范围内示范引领、探索路径、打造标杆。

下一步,国家发展改革委、教育部将组织相关企业和试点城市优化完善产教融合整体工作方案,细化工作任务,发布年度报告,及时公布工作经验、典型案例,取得成效等,切实发挥示范引领作用。同时,加强监督检查,将行之有效的措施及时提炼上升为制度设计和政策供给,持续将产教融合向纵深推进,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,为建设教育强国、人才强国、科技强国提供有力支撑。

辽沈晚报记者 闫柳

全国学生运动会辽宁获5金

7月12日至17日,第十四届全国学生运动会在山东青岛举行。辽宁代表团成绩优异,共获“5金2银3铜”10枚奖牌。



7月12日至17日,第十四届全国学生运动会在山东青岛举行。辽宁代表团成绩优异,共获“5金2银3铜”10枚奖牌。辽宁省教育厅供图

本届学生运动会由教育部、国家体育总局、共青团中央联合主办,山东省教育厅、青岛市人民政府联合承办,是全国最高级别的学生体育赛事。运动会比赛分大学甲、乙组和中学组三个组别,设有田径、足球、篮球、排球等12个项目,共有31个省区市、新疆生产建设兵团、澳门特别行政区的5768名运动员参加。辽宁省派出14支代表队、181名运动员,分别参加田径、游泳、篮球、足球、健美操、武术、乒乓球、沙排、羽毛球、跳绳等10个大项的比赛。辽宁代表团成绩优异,共获“5金2银3铜”10枚奖牌。

辽宁代表团还获得“体育道德风尚奖”和“优秀组织奖”,实现了竞赛成绩与精神文明双丰收,充分展示了新时代辽宁学子自强不息、奋勇争先的精神风貌。

此外,在运动会期间举行的科学论文报告会中,辽宁省共有40篇优秀论文获奖,其中一等奖1篇、二等奖14篇、三等奖25篇,并获得优

秀组织奖。

辽沈晚报记者 闫柳

辽宁新增1例南京输入本土新冠肺炎确诊病例

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 7月25日0时至18时,辽宁省新增1例南京输入本土新冠肺炎确诊病例(7月22日排查发现的南京输入无症状感染者转归),为沈阳市报告。无新增治愈出院病例。

截至7月25日18时,全省累计报告确诊病例433例(含境外输入106例),治愈出院425例,死亡2例,在院治疗6例。目前,尚有5例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

沈阳火车站:“黄码”“红码”拒进站

昨日,记者从中国铁路沈阳局集团公司获悉沈阳各大火车站现行最新防疫规定。

按照沈阳市最新疫情防控要求,7月25日18时起,旅客须凭辽事通健康码或通信大数据行程卡(绿色)进沈阳站、沈阳北站、沈阳南站,黄码、红码的重点旅客,一律拒绝进站。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈飞研究所邀北大等名校博硕人才来“考察”

25所国内重点高校的优秀博士、硕士研究生受邀来沈“考察”,通过实地了解沈阳的工作、生活环境,吸引人才来沈工作。

日前,沈阳飞机设计研究所联合沈阳市人力资源和社会保障局共同举办“走进一所,走进沈阳”2021年暑期开放日暨“博硕人才沈阳行”系列活动。

7月23日,在沈阳所400号大楼报告厅举行了暑期开放日开幕仪式。同学们参观了沈阳所综合展室、航空科技重点实验室、400号办公区和沈飞航空博览园等,实地了解研究所雄厚的技术实力、深厚的文化底蕴和现代化办公环境,感受一代代航空人“忠诚奉献、逐梦蓝天”的航空报国精神,对战斗机设计和航空技术研究有了更加深刻、真切的体会。

沈阳所相关负责人介绍,在充分做好疫情防控的前提下,本次活动邀请了来自北京大学、中国科学技术大学、浙江大学、哈尔滨工业大学、北京航空航天大学、北京理工大学、西北工业大学、大连理工大学等25所国内重点高校的240余名2022届优秀博士、硕士研究生走进沈阳所。

本次开放日活动还组织同学们参观沈阳东陵公园和沈阳市城市规划展示馆,使同学们充分体会沈阳丰富的历史文化底蕴和发展前景。

同时,沈阳所还将组织内部招聘双选会,通过技术面试和综合面试,择优遴选优秀毕业生提前达成就业意向。

据介绍,今年,沈阳所计划招聘150名优秀博士、硕士研究生,相比去年计划招聘人数增加了一成多。招聘主要面向航空航天科学与技术、计算机科学与技术、软件工程、电子信息工



在“博硕人才沈阳行”活动中,受邀参加活动的25所国内重点高校优秀博士、硕士研究生正在听讲座。辽沈晚报记者 王迪 摄

程、控制工程与科学、自动化、电气工程、通信工程等专业人才。“每年我们大规模的招聘主要有三个时间节点,除了春招和秋招,就是这次暑期开放日活动期间了。开放日活动中,除了参观交流,还有求职应聘,实地认识和了解航空工业,切身感受研究所和沈阳市的工作、生活环境,引导优秀毕业生来沈就业”。

该负责人告诉记者,为了招揽人才,沈阳所除了邀请人才来沈阳“考察”,实地了解工作、生活环境;还通过走出去,到各名校进行宣讲,加强与高校多领域课题合作,实现多渠道掌握优秀毕业生的情况,同时,也增强了高校和毕业生对沈阳所的了解和信任。

此外,还通过不断提升软硬件环境,让更多人才来沈就业。“除了良好的办公环境,我们在努力为人提供事业高地,畅通的人才发展通道,包括国家重点课题和项目的历练等等”。

在为人才提供良好的发展平台之外,沈阳所也在提高人才待遇方面下功夫。除了提高工资、提供六险两金等,还包括为博士提供15万、硕士10万安家费,三年免费青年公寓,带薪年假,高温假,享受地方人才补贴等全面保障。

来自哈尔滨工业大学电子信息专业的硕士研究生江美娜是吉林长春人。她告诉记者,沈阳所是中国“战斗机设计研究的基地、航空英才的摇篮”,也想在这里奉献出自己的一份力量,同时综合考虑了工作的薪酬、福利待遇、工作环境等因素,希望自己能进入沈阳所工作。

辽沈晚报记者 朱柏玲

铁西建物业“红黑榜”排名倒数约谈整改

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 目前,铁西区房产局联合各街道办事处,成立8个检查组,每天对77个物业小区及15个回迁园区进行巡检,并对园区实行百分制打分,排名倒数后十名园区将被约谈并责令整改。

铁西区房产局副局长宋东介绍,铁西区以创建文明城、卫生城为契机,持续推进城市精细化管理,通过建立“物业企业红黑榜”实现“物业园区促提升”目标。通过建立物业企业红黑榜进行通报,加大物业企业参与创城工作的督导指导力度,使各物业企业对通报的问题能够及时、准确地整改,进一步提升物业园区管理水平。

对排名倒数的园区,将在铁西区物业园区问题督导群及铁西区物业联合会群内进行通报,并责成相关负责人对园区进行为期一周的整改调整。

据介绍,7月以来铁西区房产局联合街道办事处共约谈了45家物业企业负责人、通报18家,责成11名物业经理进行园区值守。按照评分标准,其仕物业、华润物业、南湖绿城物业、金地物业4家单位排名靠前,园区环境卫生整洁、基础设施完善。